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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: Για την επιτακτική ανάγκη παράτασης προθεσμίας καταβολής τελών 
κυκλοφορίας και εισαγωγή ευέλικτων μεθόδων πληρωμής 

 
Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ανακοίνωσε τα τέλη κυκλοφορίας για το 

2026 με προθεσμία ως τις 31 Δεκεμβρίου 2025 για την εμπρόθεσμη καταβολή τους. Η 

μη τήρηση της προθεσμίας από τους ιδιοκτήτες των οχημάτων συνεπάγεται κλιμακωτό 

πρόστιμο που μπορεί να φθάσει ως το 100% του αρχικού ποσού των τελών από την 1η 

Μαρτίου του 2026 (25% επί του ποσού για πληρωμή έως 31 Ιανουαρίου 2026 και 50% 

εντός Φεβρουαρίου 2026).  

Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα, “περίπου 700.000 ιδιοκτήτες από ένα σύνολο 5,5 

εκατομμυρίων έχουν ολοκληρώσει την πληρωμή”. Μέχρι τις αρχές του Δεκεμβρίου 

697.442 ιδιοκτήτες ΙΧ είχαν καταβάλει συνολικά 115.138.168 ευρώ. Πρόκειται για το 10% 

του συνολικού στόχου των 1,2 δις ευρώ που αναμένεται να εισπραχθούν. Αυτό σημαίνει 

ότι περίπου 4,8 εκατομμύρια ιδιοκτήτες καλούνται μαζικά να εξοφλήσουν τα τέλη τους ως 

τα τέλη του μήνα. 

Με δεδομένο ότι σύμφωνα με τη Eurostat οι μισθοί στην Ελλάδα βρίσκονται στην 

προτελευταία θέση των χωρών της Ευρωζώνης,  μπροστά μόνο από τη Βουλγαρία και 

ότι λόγω της ακρίβειας, η αγοραστική δύναμη των πολιτών είναι 30% κάτω από τον 

ευρωπαϊκό μέσο όρο. 

Με δεδομένα τη γενικευμένη ακρίβεια και το αυξημένο κόστος ζωής που αφορά τη 

στέγαση, τα βασικά αγαθά, την ενέργεια, την υγεία 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2019

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2025



1. Προτίθενται να δώσουν παράταση για τη καταβολή των τελών κυκλοφορίας 

για το έτος 2026, ώστε να δοθεί στους πολίτες μια ανάσα για να εκπληρώσουν 

τις υποχρεώσεις τους; 

2. Εξετάζει το Υπουργείο τη δυνατότητα θεσμοθέτησης μόνιμου μηχανισμού 

παράτασης (π.χ. έως τις 15 Ιανουαρίου κάθε έτους), ώστε να αποφεύγεται η 

επαναλαμβανόμενη αβεβαιότητα; 

3. Εξετάζεται η δυνατότητα πληρωμής των τελών κυκλοφορίας σε άτοκες 

δόσεις μέσω συστημάτων πληρωμών της ΑΑΔΕ, όπως γίνεται στο φόρο 

εισοδήματος ή στον ΕΝΦΙΑ;  

4. Θα εξετάσουν την εισαγωγή ευέλικτων ρυθμίσεων για τη δυνατότητα 

πληρωμής των τελών κυκλοφορίας σε άτοκες δόσεις, με την αποδοχή 

πληρωμών μέσω χρεωστικών καρτών ή άλλων ψηφιακών εργαλείων, ώστε να 

μειωθεί η οικονομική πίεση που ασκείται σε χιλιάδες νοικοκυριά; 

 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  
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Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 




